



# महिला विंग

वार्षिक रिपोर्ट - 2020



50, Arpit Nagar, Gandhi Path, Vaishali Nagar, Jaipur (Raj.) - 302021

हमारे देश में पुरातन काल से ही महिलाओं का विशेष सम्मान होता आया है। यहाँ की नारियों ने प्रत्येक क्षेत्र में अपने योगदान से स्वर्णिम छाप छोड़ी है। चाहे वो विदुषी गार्गी हो, रणक्षेत्र में रानी लक्ष्मीबाई हो, भक्ति के क्षेत्र में मीरा हो, अंतरिक्ष विज्ञान के क्षेत्र में कल्पना चावला हो। यह चंद नाम है लेकिन अगर सूचि बनाई जाये तो किताब बनाई जा सकती है।

हेल्प इंडिया के शुरुआती समय से ही महिलाओं ने पुरुषों के कंधे से कन्धा मिलाते हुए सफलता की एक मिसाल पेश की है। हेल्प इंडिया के हर सामाजिक कार्यक्रमों में महिलाओं ने पुरुषों के साथ बराबरी से अपनी भागीदारी निभाई है। हेल्प इंडिया के वृक्षारोपण कार्यक्रम में पुरे देश भर से महिलाओं ने पौधे लगाकर आने वाली पीढ़ी के भविष्य को उज्ज्वल किया है। इसके साथ ही ब्लड डोनेशन कैम्प में भी बड़ी संख्या में महिलाओं ने आगे आकर रक्तदान कार्यक्रम को सफल बनाया है।

वर्ष 2020 में कोरोना महामारी से पुरे विश्व में करोडो लोग संक्रमित हुए और लाखों लोगों की जानें चली गयी। भारत में भी मार्च माह से ही बढ़ते कोरोना केसों के चलते देश भर में लॉकडाउन लगा दिया गया। ऐसे संकट के समय में हेल्प इंडिया की महिला विंग ने लाखों की संख्या में मास्क सीले और उनका वितरण किया। लॉकडाउन के समय मजदूरों के सामने भोजन का संकट आया, ऐसे में हेल्प इंडिया की महिला सदस्यों ने घर में ही भोजन बनाया और उनके पैकेट बनाकर जरूरतमंद लोगों तक पहुंचाया।

कोरोना के साथ ही नशा मुक्ति कार्यक्रम को महिलाओं ने अपने प्रयासों से सफल बनाया है। एक महिला ना सिर्फ अपने घर की अपितु पुरे समाज की चिंता करते हुए चलती है। वे घर के माहौल को तो अच्छा बनाती है ही साथ ही समाज की बुराइयों को दूर करने में भी सबसे आगे रहती है। हेल्प इंडिया इंडिया के द्वारा उपलब्ध करवाए फूल स्टॉप द्वारा बड़ी संख्या में लोगों को नशा छोड़ने में मदद की।

हेल्प इंडिया की महिला विंग आज देश भर में महिलाओं के सशक्तिकरण में सबसे आगे रहकर अपनी भूमिका निभा रही है। हेल्प इंडिया की शिक्षा विंग से आज उनके सामने अच्छी शिक्षा प्राप्त करने का अवसर िला है। इसके अलावा रोजगार पोर्टल से वे स्वयं की स्किल बढाकर आत्मनिर्भर बन रही है। इसके साथ ही आज वे हेल्प इंडिया फाइनेंस से लोन पाकर स्वयं का व्यवसाय कर स्वयं को सबल बना पा रही है।



# महिला विंग

वार्षिक रिपोर्ट - 2020



50, Arpit Nagar, Gandhi Path, Vaishali Nagar, Jaipur (Raj.) - 302021

## राष्ट्रीय महिला विंग कार्यकारिणी

क्रमांक	पद	महिला विंग कार्यकारिणी
1	विंग चेयरमैन	श्रीमती अनीता कोहक
2	विंग प्रभारी	रेनू कर्णवाल
3	विंग प्रभारी	पारुल गौतम

## महिला विंग द्वारा किये गए उल्लेखनीय कार्य

क्रमांक		संख्या
1	राज्यों में कार्य	13
2	साल भर में आयोजित मीटिंग	57
2	कोरोना काल में मास्क बनाये	230480
3	नशा मुक्ति कार्यक्रम	36
4	राशन वितरण	7540
5	भोजन पैकेट वितरण	2,13,200

किसी भी देश की तरक्की में वहाँ की महिलाओं का योगदान बड़ा कारन होता है। हेल्प इंडिया परिवार हमारी महिला सदस्यों के योगदान के लिए बहुत बहुत आभार व्यक्त करता है और आशा करता है की वे हर क्षेत्र में ना सिर्फ कंधे से कंधा मिलकर बल्कि 2 कदम आगे बढ़कर कार्य करेगी।

श्रीमती अनीता कोहक  
राष्ट्रीय अध्यक्ष महिला विंग